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Вариант 1

1.  Политическая карта Мира

1. Найдите правильные пары названий стран – гигантов по площади и их столиц:

а) США – Нью-Йорк;

б) Великобритания – Лондон;

в) Австралия – Канберра;

г) Канада – Оттава;

д) Китай – Шанхай.

2.  Найдите правильные пары названий стран – гигантов по населению и их столиц:  

а) Нигерия – Каир;

б) Индонезия – Джакарта;

в) Пакистан – Исламабад;

г) Саудовская Аравия – Эр-Рияд;

д) Канада – Оттава.

2.  География мировых природных ресурсов

1. Какие из указанных утверждений верны?

а) Географическая среда – часть земной природы, с которой человеческое общество непосредственно взаимодействует в своей жизни и производственной деятельности.

б) Понятие «природа» более широкое, чем понятие «географическая среда».

в) Географическая среда – необходимое условие жизни и деятельности общества.

г) Все перечисленные.

2. Ресурсами, выделяемыми по характеру использования, являются:

а) минеральные;

б) рекреационные;

в) климатические;

г) таких ресурсов нет.

3. География населения мира

1. Демографическим взрывом называют:

а) рост терроризма в перенаселенных странах;

б) рациональный тип воспроизводства населения;

в) феномен быстрого роста численности населения в развивающихся странах в середине ХХ века;

г) все перечисленное.

2. Выберите правильные утверждения:

а) решающее воздействие на воспроизводство населения оказывают социально-экономические факторы;

б) никогда население мира не возрастало так быстро как в середине ХХ века;

в) к 2000 году численность населения Земли превысила 6 млрд.человек;

г) все перечисленные утверждения правильные.

4. Научно-техническая революция и мировое хозяйство

1. Научно-техническая революция – это:

а) качественный скачок в развитии науки и техники;

б) исторически сложившаяся совокупность национальных хозяйств;

в) переворот в производительных силах, основанный на превращение науки в непосредственную производительную силу общества;

г) все перечисленное.

2. выберите неверное утверждение:

а) под универсальностью НТР понимается охват этим процессом всех сфер и отраслей хозяйства;

б) четыре составные части НТР – наука, управление, электронизация, химизация;

в) увеличение объема доменных печей – пример эволюционного развития техники и технологии;

г) примером комплексной автоматизации может служить использование роботов при производстве автомобилей.

5.  География отраслей мирового хозяйства

1. Выберите неверные утверждения.

а) Саудовская Аравия, США и Россия входят в первую тройку стран по размерам добычи нефти.

б) Россия, США и Канада входят в первую тройку стран по размерам добычи угля.

в) Индия и Китай не входят в первую десятку стран по размерам выработки электроэнергии.

г) Экспорт каменного угля из Западной Европы в США получил название «угольного моста».

д) Более ¾ электроэнергии Франции вырабатывается на АЭС.

2. Выберите варианты в которой все три страны относятся к «великим горнодобывающим державам»:

а) США, Бразилия, Индия;

б) Китай, США, Япония;

в) США, Россия, ОАЭ;

г) Япония, США, Германия;

д) Китай, Австралия, ЮАР.
6. Страны Европы

1. Найдите варианты, в которых верно указаны названия морей и стран, которые они омывают:

а) Норвежское, Балтийское – Швеция;

б) Северное, Средиземное – Великобритания;

в) Северное, Балтийское – Германия;

г) Черное, Адриатическое – Италия;

д) Норвежское, Баренцево – Норвегия.

2. Найдите варианты, в которых верно указаны страны, граничащие друг с другом:

а) Польша, Чехия, Германия;

б) Италия, Австрия, Венгрия;

в) Испания, Франция, Швейцария;

г) Норвегия, Швеция, Финляндия;

д) Словакия, Литва, Польша.

7.  Зарубежная Азия. Австралия

1. Какие государства владеют территорией острова Калимантан?

а) Индонезия, Папуа – Новая Гвинея;

б) Таиланд, Малайзия, Мьянма;

в) Индия, Шри-Ланка, Бангладеш;

г) Малайзия, Бруней, Индонезия.

2. Найдите вариант, в котором верно указаны страны, граничащие друг с другом:

а) Китай, Индия, Бангладеш;

б) Лаос, Камбоджа, Таиланд;

в) Саудовская Аравия, Ирак, Турция;

г) Сирия, Иран, Пакистан;

д) Казахстан, Китай, Вьетнам.

8.  Африка

1. Какое из указанных государств имеет площадь более 1 млн.км2 и омывается красным морем?

а) Ливия;

б) Эритрея;

в) Мавритания;

г) Судан;

д) ЮАР.

2. Выберите королевство с правильно указанной столицей:

а) Лесото – Каир;

б) Кения –Найроби;

в) Марокко – Рабат;

г) Свазиленд – Претория;

д) Эфиопия – Могадишо.
9. Северная Америка

1. Какие страны относятся к Северной Америке в экономической и социальной географии?

а) Все страны, входящие в организацию НАФТА;

б) Все страны материка Северная Америка;

в) Мексика и США;

г) США и Канада.

2. Каково население Северной Америки?

а) более 300 млн.человек;

б) более 1 млрд. человек;

в) 280 млн.человек;

г) 30,5 млн. человек.

10. Латинская Америка

1. Какая из указанных стран Латинской Америки имеет выход только к Атлантическому океану?

а) Мексика;

б) Боливия;

в) Панама;

г) Колумбия;

д) Аргентина.

2. Какое островное государство Латинской Америки имеет наибольшую площадь?

а) Доминиканская Республика;

б) Куба;

в) Гаити;

г) Гренада;

д) Ямайка.

11. Глобальные проблемы человечества

1. Какое утверждение вы считаете неверным?

а) По мере истощения минеральных ресурсов суши люди все чаще будут использовать морскую воду для получения различных химических элементов;

б) Добыча нефти на морском шельфе включает загрязнение океана;

в) Площадь тропических лесов сокращается на столько быстро, что создание национальных парков и заповедников не может предотвратить исчезновение многих видов растений и животных;

г) В конце ХХ века на первый план выдвинулись экономические и демографические проблемы.

2. Выберите правильные утверждения.

а) В ближайшее время решающее воздействие на численность и воспроизводство населения Земли будут оказывать развивающиеся страны;

б) Снижение темпов роста городского населения в развитых странах будет способствовать возрождению традиции многодетных семей;

в) Рост городского населения  в развивающихся странах будет опережать реальное развитие городов;

г) В странах, где ощущается постоянная нехватка продуктов, большая часть населения занята в промышленности.

Вариант 2

1.  Политическая карта Мира

1. Выберите правильные пары названий государств и частей Мирового океана, к которым они имеют выход:

а) Испания – Средиземное море;

б) Турция – Красное море;

в) Индия – Бенгальский залив;

г) Венесуэла – Карибское море;

д) Эфиопия – Аравийское море. 

2. Какие из указанных государств не являются ключевыми развивающимися странами?

а) Турция;

б) Бразилия;

в) Индия;

г) Мексика;

д) Индонезия.

2.  География мировых природных ресурсов

1. Для стран Южной Америки, расположенных в Андах, характерно:

а) хорошая обеспеченность рудными полезными ископаемыми;

б) значительные различия в обеспеченности топливными и нерудными полезными ископаемыми;

в) хорошая обеспеченность геотермальной энергией районов с повышенной сейсмической и вулканической активностью;

г) все перечисленное.

2. Выберите правильное утверждение:

а) обрабатываемые земли сосредоточены в основном в зоне саванн и тропических лесов.

б) высокая обеспеченность пашней на душу населения характерна для таких стран как Канада и Австралия.

в) малоземельные и густонаселенные страны, такие как Япония и Нидерланды, стремятся увеличить площадь пахотных земель за счет распашки горных склонов.

3. География населения мира

1. Для населения каких из указанных стран характерен первый тип воспроизводства населения?

а) Индия;

б) Бразилия;

в) Великобритания;

г) Австралия;

д) Индонезия.

2. Выберите государство, в котором смертность превышает рождаемость:

а) Россия;

б) США;

в) Германия;

г) Саудовская Аравия;

д) Бразилия.
4. Научно-техническая революция и мировое хозяйство

1. Высшая ступень международного географического разделения труда называется:

а) отраслью специализации;

б) мировой торговлей;

в) международной экономической интеграцией;

г) мировым рынком;

д) индустриальной структурой экономики.

2. Выберите варианты по принципу «Страна – экономическая группировка».

а) Греция – Европейский союз;

б) Индия – АСЕАН;

в) Аргентина – НАФТА;

г) Мексика – ЛАИ;

д) Австралия – ОПЕК.

5.  География отраслей мирового хозяйства

1. Найдите варианты, в которых название сельскохозяйственной культуры соответствует  названиям её родины и страны, лидирующей по её производству:

а) рис – Южная Америка - Китай:;

б) кофе – Восточная Африка – Бразилия;

в) пшеница – Юго-Западная Азия – Китай;

г) кукуруза – Центральная Америка – Россия;

д)какао – Южная Азия – Швейцария.

2. Выберите отрасль машиностроения, развивающуюся более медленными темпами:

а) автомобилестроение;

б) судостроение;

в) авиастроение;

г) приборостроение;

д) электронное машиностроение.

6. Страны Европы

1. Какие государства с монархической формой правления входят в Европейский союз?

а) Нидерланды;

б) Испания;

в) Португалия;

г) Монако;

д) Таиланд.

2. Выберите вариант, в котором верно указана языковая группа и религия населения Норвегии:

а) Германская группа, православие;

б) Романская группа, ислам;

в) Финская группа, протестантизм;

г) Германская группа, протестантизм;

д) Славянская группа, католицизм.

7.  Зарубежная Азия. Австралия

1. Какие из указанных государств являются монархией с федеративным устройством:

а) Индия;

б) ОАЭ;

в) Саудовская Аравия;

г) Бруней;

д) Пакистан.

2. По разведанным запасом каких природных ресурсов зарубежная Азия занимает первое место в мире?

а) медные руды;

б) алмазы;

в) нефть;

г) каменный уголь.

8.  Африка

1. Выберите вариант, в котором для обеих указанных стран характерен очень высокий естественный прирост населения:

а) Египет, Ливия;

б) Сенегал, Чад;

в) Сомали, Мали;

г) Марокко, ЮАР;

д) Того, Нигер.

2. Выберите вариант, где верно указаны страны с развитой нефтедобывающей промышленностью:

а) Алжир, Габон, Нигерия;

б) Ливия, Гана, ЮАР;

в) Бенин, Уганда, Эфиопия;

г) Египет, Ботсвана, Чад;

д) Судан, Мали, Конго.

9. Северная Америка

1. Выберите вариант, в котором верно указаны государства, с которыми граничат США и природные рубежи, по которым эти границы проходят.

а) Мексика – река Гудзон;

б) Куба – озеро Гурон;

в) Канада – озеро Верхнее;

г) Россия – Гибралтарский пролив;

д) Дания – море Бофорта.

2. Выберите верное утверждение:

а) большая часть негритянского населения проживает на Западе США;

б) численность населения США равно численности населения Франции и Великобритании,  вместе взятых;

в) быстрее всего растет население таких штатов как Техас, Калифорния и Флорида;

г) современная американская нация – это результат этнического смешения современных европейских переселенцев и индейцев;

д) резкое преобладание мужского населения США над женским отмечается в возрастной группе  50-54 года.

10. Латинская Америка

1. В какой из указанных стран Латинской Америки преобладают креолы?

а) Мексика; 

б) Бразилия;

в) Багамские острова;

г) Гаити;

д) Уругвай.
2. Какие из названных городов образуют крупнейшие агломерации Латинской Америки и не являются морскими портами?

а) Рио-де Жанейро;

б) Лима;

в) Буэнос-Айрес;

г) Сан-Паулу;

д) Сантьяго. 

11. Глобальные проблемы человечества

1. В какой из указанных стран использование геотермальной энергии позволяет решить энергетическую проблему?

а) Франция;

б) Исландия;

в) Ирландия;

г) Россия;

д) Бразилия.

2. Какое из приведенных прогнозов изменения состояния окружающей среды подходит и для Лондона, и для Бомбея, и для Парижа?

а) Увеличение количества автомобилей в крупных городах способствует сильной загазованности их атмосферы;

б) Продолжающееся загрязнение воды будет приводить к ежегодным вспышкам холеры;

в) Дальнейший рост численности населения вызовет ухудшение экологической обстановки, особенно в пригородной зоне;

г) Строительство новых нефтяных причалов приведет к общему загрязнению прибрежных вод. 

Вариант 3

1.  Политическая карта Мира

1. Какие из указанных стран являются одновременно гигантами по площади и по населению?

а) Китай;

б) Канада;

в) Россия;

г) Пакистан;

д) США.

2.  Какие из указанных городов являются столицами стран-гигантов и по площади и по населению?

а) Абуджа;

б) Бразилия;

в) Вашингтон;

г) Гаванна;

д) Дели.

2.  География мировых природных ресурсов

1. Выберете верное утверждение:

а) Геоэкология с географических позиций изучает процессы и явления, возникающие в окружающей природной среде в результате антропогенного вмешательства в неё.

б) Вопросы охраны природных ресурсов, их воспроизводства и экономической оценки изучает географическое ресурсоведение.

в) Мониторинг – система наблюдений за состоянием окружающей среды.

г) Все перечисленные утверждения верны.

2. Какое из указанных утверждений является правильным?

а) Железные руды – невозобновляемые и исчерпаемые горючие минеральные ресурсы;

б) Алмазы – возобновляемые и неисчерпаемые нерудные минеральные ресурсы;

в) Энергия ветра относится к неисчерпаемым ресурсам.

3. География населения мира

1. Демографическим кризисом называется:

а) Продовольственные проблемы стран, где темпы роста населения очень высоки;

б) Невысокий прирост населения в экономически развитых странах;

в) Уменьшение смертности в молодых независимых государствах в результате борьбы с эпидемиями;

г) Уменьшение численности населения страны в результате превышения смертности над рождаемостью.

2. Для каких стран характерен второй тип воспроизводства населения?

а) США;

б) Мексика;

в) Россия;

г) Германия;

д) Бангладеш.

4. Научно-техническая революция и мировое хозяйство

1. Для каких стран характерен постиндустриальный тип структуры хозяйства?

а) Китай;

б) Швеция;

в) Бангладеш;

г) Алжир;

д) США.

2. Выберите из списка центр мирового хозяйства с наибольшей долей в мировом ВВП.

а) СНГ;

б) Страны Персидского залива;

в) Япония;

г) Бразилия;

д) Мексика.

5.  География отраслей мирового хозяйства

1. Какие из указанных стран являются импортерами угля?

а) США;

б) Франция;

в) Италия;

г) Россия;

д) Япония.

2. Выберите вариант, в котором все три страны относятся к «великим стальным державам»:

а) Китай, Япония, США;

б) Канада, Германия, США;

в) Россия, Канада, Новая Каледония;

г ) США, Китай, Марокко;

д) США, Россия, Канада.

6. Страны Европы

1. Найдите варианты, в которых верно указаны названия морей и стран, которые они омывают:

а) Адриатическое, Средиземное - Италия;

б) Черное, Эгейское - Греция;

в) Ирландское, Средиземное -  Франция;

г) Северное, Балтийское - Дания;

д) Средиземное, Ионическое – Испания.

2. Найдите варианты, в которых верно указаны страны, граничащие друг с другом:

а) Белоруссия, Польша, Болгария;

б) Словения; Хорватия; Швейцария;

в) Греция; Албания; Македония;

г) Дания; Германия; Чехия;

д) Нидерланды, Бельгия, Германия.

7.  Зарубежная Азия. Австралия

1. Какие из указанных государств имеют выход к персидскому заливу?

а) Пакистан;

б) Иран;

в) Саудовская Аравия;

г) Сирия;

д) Кипр.

2. Найдите вариант, в котором верно указаны страны, граничащие друг с другом:

а) Лаос, Вьетнам, Флиппины;

б) Саудовская Аравия, ОАЭ; Индия;

в) Иран; Афганистан, Пакистан;

г) Индия; Непал, Малайзия;

д) Индонезия, Китай, Малайзия.

8.  Африка

1. Какое из указанных государств имеет площадь более 1 млн.км2 и омывается Средиземным морем?

а) Мавритания;

б) Марокко;

в) Судан;

г) Конго;

д) Ливия.

2. Выберите федеративную республику с правильно указанной столицей:

а) Нигерия – Абуджа;

б) Эфиопия – Каир;

в) Марокко – Рабат;

г) Кения - Найроби;

д) Замбия – Претория.

9. Северная Америка

1. Какие из указанных стран не входят в регион Северная Америка?

а) Канада;

б) Мексика;

в) Бразилия;

г) США;

д) Гондурас.

2. Выберите вариант, в котором страны расставлены по мере уменьшения численности их населения:

а) Индия, Индонезия, США;

б) США, Канада, Мексика;

в) США, Великобритания, Россия;

г) Китай, Индия, США.

10. Латинская Америка

1. Какая из указанных стран Латинской Америки имеет выход только к Тихому океану?

а) Мексика;

б) Парагвай;

в) Панама;

г) Перу;

д) Аргентина.

2. Какие из указанных стран Латинской Америки являются федеративными республиками?

а) Перу;

б) Мексика;

в) Куба;

г) Никарагуа;

д) Венесуэла.
11. Глобальные проблемы человечества

1. Выберите регионы, для которых опасность опустынивания очень высока:

а) Северная Европа;

б) Юго-Восточная Азия;

в) Северная Африка;

г) Юго-Западная Азия;

д) Антарктида.

2. Выберите варианты, где указаны названия глобальных гипотез:

а) Устойчивое развитие;

б) Парниковый эффект;

в) Энергетическое использование Гольфстрима;

г) Стабилизация численности населения Земли;

д) «Золотой миллиард».

Вариант 4

1.  Политическая карта Мира

1. Какие из указанных стран относятся к группе наиболее отсталых стран?

а) Иран;

б) Бангладеш;

в) Венгрия;

г) Афганистан;

д) Аргентина.

2.  Какие из указанных стран имеют унитарное административно-территориальное устройство?

а) Франция;

б) Объединенные Арабские Эмираты;

в) Италия;

г) Швейцария;

д) Мексика.

2.  География мировых природных ресурсов

1. Охотское море известно:

а) Богатыми биологическими ресурсами;

б) Залежами нефти на шельфе;

в) Высокими приливами;

г) Всем перечисленным.

2. Какое из указанных морей относится к числу наиболее продуктивных?

а) Норвежское;

б) Аральское;

в) Красное;

г) Средиземное;

д) Саргассово.

4. География населения мира

1. Какие из указанных стран не являются высоко урбанизированными?

а) Египет;

б) Испания;

в) Вьетнам;

г) Мексика;

д) Италия.

2. Выберите варианты, где верно указаны города, образующие одну из десяти крупнейших агломераций мира, и страны где они находятся.

а) Бомбей – Пакистан;

б) Сан-Паулу – Мексика;

в) Шанхай – Китай;

г) Лос-Анджелес – Мексика;

д) Калькутта – Индия.

4. Научно-техническая революция и мировое хозяйство

1. Выберите отрасли промышленности, характерные для старопромышленных районов:

а) электронная;

б) нефтехимическая;

в) текстильная;

г) металлургическая;

д) лесная.

2. Какие из указанных «экономических столиц» не являются столичными городами?.

а) Касабланка;

б) Буэнос-Айрес;

в) Шанхай;

г) Дели;

д) Сан-Паулу.

5.  География отраслей мирового хозяйства

1. Какие из указанных типов сельского хозяйства относятся к товарному сельскому хозяйству?

а) Садоводство и огородничество;

б) Мотыжное земледелие;

в) Собирательство, охота, рыболовство;

г) Севооборотное земледелие;

д) Пастбищное животноводство.

2. Выберите верные варианты.

1-е место в мире занимают:.

а) По поголовью овец – Австралия; 

б) По поголовью крупного рогатого скота  - Китай;

в) По поголовью свиней – Индия;

г ) По улову рыбы –  Китай;

д) По развитию аквакультуры – Франция.
6. Страны Европы

1. Выберите старопромышленный район зарубежной Европы.

а) Рур;

б) Северное море;

в) Португалия;

г) Большой Париж;

д) Роттердам.
2. Страны какого субрегиона зарубежной Европы экспортирую цитрусовые, вина, оливковое масло;

а) Западная Европа;

б) Восточная Европа;

в) Северная Европа;

г) Южная Европа.

7.  Зарубежная Азия. Австралия

1. Большая часть стран Азии испытывает недостаток:

а) Железной руды;

б) Сельскохозяйственных земель;

в) Природного газа;

г) Воды;

д) Рекреационных ресурсов.

2. Какая из указанных стран находится в субэкваториальном тропическом и субтропическом агроклиматических поясах?

а) Бангладеш;

б) Монголия;

в) Шри-Ланка;

г) Австралия;

д) Таиланд.

8.  Африка

1. Какие из указанных отраслей, определяют «лицо» ЮАР в международном географическом разделении труда?

а) Добыча торфа;

б) Добыча урана;

в) Текстильная промышленность;

г) Добыча платины;

д) Сахарная промышленность.

2. Центром крупнейшего промышленного района Африки является город:

а) Каир;

б) Лагос;

в) Йоханнесбург;

г) Претория;

д) Луанда.

9. Северная Америка

3. Выберите вариант, в котором верно указанна особенность одного из названных штатов США:

а) Нью-Йорк – «солнечный штат»;

б) Иллинойс – «штат кактусов»;

в) Техас – «штат ананасов и вулканов»;

г) Мичиган – «автомобильный штат»;

д) Невада – «мастерская нации».

4. Какие сельскохозяйственные пояса сформировались около Великих озёр?

а) Кукурузный;

б) Табачный;

в) Хлопковый;

г) Мясной;

д) Молочный.

10. Латинская Америка

5. Какая из стран Латинской Америки является экспортером тросникового сахара – сырца, а также входит в первую пятерку стран по поголовью крупного рогатого скота?

а) Аргентина;

б) Мексика;

в) Венесуэла;

г) Куба;

д) Бразилия.

6. Выберите сельскохозяйственные культуры, по производству которых Бразилия занимает 1-е место в мире:

а) Какао;

б) Кофе;

в) Кокосовые орехи;

г) Апельсины;

д) Сахарный тросник».

11. Глобальные проблемы человечества

1. Когда энергетическая и сырьевая проблемы проявились наиболее остро?

а) В каменном веке;

б) С началом эпохи НТР;

в) в 70-е г.г. ХХ в.;

г) В 90-е г.г. ХХ в.;

д) В 2000 г.

2. В настоящее время большинство глобальных проектов связано с освоением:

а) Космоса;

б) Мирового океана;

в) лесов Амазонии;

г) Сахары;

д) Антарктиды.

Вариант 5

1.  Политическая карта Мира

1. Выберите варианты, в которых оба  государства являются республиками с федеративным устройством:

а) Финляндия, Мексика;

б) Пакистан, Бразилия;

в) Индия, Малайзия;

г) Швейцария, Швеция;

д) Германия, США. 

2. Какие из указанных стран отвечают одновременно трем условиям: 1) не являются членами СНГ; 2) не входят в Содружество, возглавляемое Великобританией; 3) не входят в военно-политические организации?

а) Австралия;

б) Финляндия;

в) Белоруссия;

г) Швеция;

д) Дания.

2.  География мировых природных ресурсов

1. Выберите неправильное утверждение.

а) Австралия опережает все регионы мира по доле пастбищ и естественных лугов в земельном фонде;

б) Россия возглавляет первую десятку стран по размерам лесной площади;

в) Территория Китая входит как в северный, так и Южный лесной пояс;

г) Южная Америка – регион наименее обеспеченный пресной водой.

2. Какие виды рекреационных ресурсов отсутствуют на побережье Средиземного моря.

а) Исторические памятники;

б) Целительный климат;

в) Таежные лесные массивы;

г) Все перечисленные.

3. География населения мира

1. Выберите варианты, где верно указаны названия языка и языковой семьи, к которым относится:

а) Китайский – афразийская;

б) Хинди – сино-тибетская;

в) Испанский – индо-европейская;

г) английский – американоевропейская;

д) Арабский – афразийская.

2. В каких из указанных стран большая часть населения исповедует христианство?

а) Египет;

б) Япония;

в) Индия;

г) Китай;

д) Аргентина.

4. Научно-техническая революция и мировое хозяйство

3. НТР характеризуется четырьмя главными чертами. Какая из них названа неправильно?

а) Универсальность;

б) Чрезвычайное ускорение научно-технических преобразований;

в) Повышение требований к уровню квалификации трудовых ресурсов;

г) Широкое участие деятелей науки в работе правительственных организаций;

д) Тесная связь с военно-технической революцией.

4. Какие из указанных примеров говорят о революционном пути развития техники и технологии в черной металлургии?

а) Получения стали путем прямого восстановления железа;

б) Получение стальных заготовок методом непрерывной разливки;

в) Увеличение объема доменных печей;

г) Все перечисленные примеры.

5.  География отраслей мирового хозяйства

3. В промышленности мира занято:

а) Около 100 млн.человек;

б) Около 1 млрд.человек;

в) Около 6 млрд.человек;

г) Около 350 млн.человек;

4. Какие из указанных стран входят в первую десятку нефтедобывающих государств?

а) Швеция;

б) Иран

в) Венесуэла;

г) Франция;

д) Саудовская Аравия.

6. Страны Европы

3. Найдите варианты, где верно указана принадлежность страны к субрегиону зарубежной Европы.

а) Дания – Южная Европа;

б) Греция – Восточная Европа;

в) Швеция – Северная Европа;

г) Эстония – Западная Европа;

д) Бельгия – Южная Европа.

4. Найдите варианты, в которых указаны страны, граничащие друг с другом.

а) Франция, Бельгия, Германия;

б) Словакия, Германия, Украина;

в) Словения, Австрия, Италия;

г) Греция, Румыния, Болгария;

д) Португалия, Франция, Испания.

7.  Зарубежная Азия. Австралия

3. Какие из указанных государств являются монархией с федеративным устройством:

а) Индия;

б) ОАЭ;

в) Саудовская Аравия;

г) Бруней;

д) Пакистан.

4. По разведанным запасам каких природных ресурсов зарубежная Азия занимает первое место в мире?

а) медные руды;

б) алмазы;

в) нефть;

г) каменный уголь.

8.  Африка

3. Выберите вариант, в котором для обеих указанных стран характерен очень высокий естественный прирост населения:

а) Египет, Ливия;

б) Сенегал, Чад;

в) Сомали, Мали;

г) Марокко, ЮАР;

д) Того, Нигер.

4. Выберите вариант, где верно указаны страны с развитой нефтедобывающей промышленностью:

а) Алжир, Габон, Нигерия;

б) Ливия, Гана, ЮАР;

в) Бенин, Уганда, Эфиопия;

г) Египет, Ботсвана, Чад;

д) Судан, Мали, Конго.

9. Северная Америка

5. Выберите вариант, в котором верно указаны государства, с которыми граничат США и природные рубежи, по которым эти границы проходят.

а) Мексика – река Гудзон;

б) Куба – озеро Гурон;

в) Канада – озеро Верхнее;

г) Россия – Гибралтарский пролив;

д) Дания – море Бофорта.

6. Выберите верное утверждение:

а) большая часть негритянского населения проживает на Западе США;

б) численность населения США равно численности населения Франции и Великобритании,  вместе взятых;

в) быстрее всего растет население таких штатов как Техас, Калифорния и Флорида;

г) современная американская нация – это результат этнического смешения современных европейских переселенцев и индейцев;

д) резкое преобладание мужского населения США над женским отмечается в возрастной группе  50-54 года.

10. Латинская Америка

3. В какой из указанных стран Латинской Америки преобладают креолы?

а) Мексика; 

б) Бразилия;

в) Багамские острова;

г) Гаити;

д) Уругвай.

4. Какие из названных городов образуют крупнейшие агломерации Латинской Америки и не являются морскими портами?

а) Рио-де Жанейро;

б) Лима;

в) Буэнос-Айрес;

г) Сан-Паулу;

д) Сантьяго. 

11. Глобальные проблемы человечества

3. В какой из указанных стран использование геотермальной энергии позволяет решить энергетическую проблему?

а) Франция;

б) Исландия;

в) Ирландия;

г) Россия;

д) Бразилия.

4. Какое из приведенных прогнозов изменения состояния окружающей среды подходит и для Лондона, и для Бомбея, и для Парижа?

а) Увеличение количества автомобилей в крупных городах способствует сильной загазованности их атмосферы;

б) Продолжающееся загрязнение воды будет приводить к ежегодным вспышкам холеры;

в) Дальнейший рост численности населения вызовет ухудшение экологической обстановки, особенно в пригородной зоне;

г) Строительство новых нефтяных причалов приведет к общему загрязнению прибрежных вод. 

Вариант 6

1.  Политическая карта Мира

1.  Найдите правильные пары названий стран – гигантов по населению и их столиц:  

а) Нигерия – Каир;

б) Индонезия – Джакарта;

в) Пакистан – Исламабад;

г) Саудовская Аравия – Эр-Рияд;

д) Канада – Оттава.

2. Найдите правильные пары названий стран – гигантов по площади и их столиц:

а) США – Нью-Йорк;

б) Великобритания – Лондон;

в) Австралия – Канберра;

г) Канада – Оттава;

д) Китай – Шанхай.

2.  География мировых природных ресурсов

1. Ресурсами, выделяемыми по характеру использования, являются:

а) минеральные;

б) рекреационные;

в) климатические;

г) таких ресурсов нет.
2. Какие из указанных утверждений верны?

а) Географическая среда – часть земной природы, с которой человеческое общество непосредственно взаимодействует в своей жизни и производственной деятельности.

б) Понятие «природа» более широкое, чем понятие «географическая среда».

в) Географическая среда – необходимое условие жизни и деятельности общества.

г) Все перечисленные.

3. География населения мира

1. Выберите правильные утверждения:

а) решающее воздействие на воспроизводство населения оказывают социально-экономические факторы;

б) никогда население мира не возрастало так быстро как в середине ХХ века;

в) к 2000 году численность населения Земли превысила 6 млрд.человек;

г) все перечисленные утверждения правильные.
2. Демографическим взрывом называют:

а) рост терроризма в перенаселенных странах;

б) рациональный тип воспроизводства населения;

в) феномен быстрого роста численности населения в развивающихся странах в середине ХХ века;

г) все перечисленное.

4. Научно-техническая революция и мировое хозяйство

5. выберите неверное утверждение:

а) под универсальностью НТР понимается охват этим процессом всех сфер и отраслей хозяйства;

б) четыре составные части НТР – наука, управление, электронизация, химизация;

в) увеличение объема доменных печей – пример эволюционного развития техники и технологии;

г) примером комплексной автоматизации может служить использование роботов при производстве автомобилей.
6. Научно-техническая революция – это:

а) качественный скачок в развитии науки и техники;

б) исторически сложившаяся совокупность национальных хозяйств;

в) переворот в производительных силах, основанный на превращение науки в непосредственную производительную силу общества;

г) все перечисленное.

5.  География отраслей мирового хозяйства

5. Выберите варианты в которой все три страны относятся к «великим горнодобывающим державам»:

а) США, Бразилия, Индия;

б) Китай, США, Япония;

в) США, Россия, ОАЭ;

г) Япония, США, Германия;

д) Китай, Австралия, ЮАР.
6. Выберите неверные утверждения.

а) Саудовская Аравия, США и Россия входят в первую тройку стран по размерам добычи нефти.

б) Россия, США и Канада входят в первую тройку стран по размерам добычи угля.

в) Индия и Китай не входят в первую десятку стран по размерам выработки электроэнергии.

г) Экспорт каменного угля из Западной Европы в США получил название «угольного моста».

д) Более ¾ электроэнергии Франции вырабатывается на АЭС.

6. Страны Европы

5. Найдите варианты, в которых верно указаны страны, граничащие друг с другом:

а) Польша, Чехия, Германия;

б) Италия, Австрия, Венгрия;

в) Испания, Франция, Швейцария;

г) Норвегия, Швеция, Финляндия;

д) Словакия, Литва, Польша.
6. Найдите варианты, в которых верно указаны названия морей и стран, которые они омывают:

а) Норвежское, Балтийское – Швеция;

б) Северное, Средиземное – Великобритания;

в) Северное, Балтийское – Германия;

г) Черное, Адриатическое – Италия;

д) Норвежское, Баренцево – Норвегия.

7.  Зарубежная Азия. Австралия

5. Найдите вариант, в котором верно указаны страны, граничащие друг с другом:

а) Китай, Индия, Бангладеш;

б) Лаос, Камбоджа, Таиланд;

в) Саудовская Аравия, Ирак, Турция;

г) Сирия, Иран, Пакистан;

д) Казахстан, Китай, Вьетнам.
6. Какие государства владеют территорией острова Калимантан?

а) Индонезия, Папуа – Новая Гвинея;

б) Таиланд, Малайзия, Мьянма;

в) Индия, Шри-Ланка, Бангладеш;

г) Малайзия, Бруней, Индонезия.

8.  Африка

5. Выберите королевство с правильно указанной столицей:

а) Лесото – Каир;

б) ёКения –Найроби;

в) Марокко – Рабат;

г) Свазиленд – Претория;

д) Эфиопия – Могадишо.
6. Какое из указанных государств имеет площадь более 1 млн.км2 и омывается красным морем?

а) Ливия;

б) Эритрея;

в) Мавритания;

г) Судан;

д) ЮАР.
9. Северная Америка

7. Каково население Северной Америки?

а) более 300 млн.человек;

б) более 1 млрд. человек;

в) 280 млн.человек;

г) 30,5 млн. человек.
8. Какие страны относятся к Северной Америке в экономической и социальной географии?

а) Все страны, входящие в организацию НАФТА;

б) Все страны материка Северная Америка;

в) Мексика и США;

г) США и Канада.

10. Латинская Америка

5. Какое островное государство Латинской Америки имеет наибольшую площадь?

а) Доминиканская Республика;

б) Куба;

в) Гаити;

г) Гренада;

д) Ямайка.
6. Какая из указанных стран Латинской Америки имеет выход только к Атлантическому океану?

а) Мексика;

б) Боливия;

в) Панама;

г) Колумбия;

д) Аргентина.

11. Глобальные проблемы человечества

1. Какое утверждение вы считаете неверным?

а) По мере истощения минеральных ресурсов суши люди все чаще будут использовать морскую воду для получения различных химических элементов;

б) Добыча нефти на морском шельфе включает загрязнение океана;

в) Площадь тропических лесов сокращается на столько быстро, что создание национальных парков и заповедников не может предотвратить исчезновение многих видов растений и животных;

г) В конце ХХ века на первый план выдвинулись экономические и демографические проблемы.

2. Выберите правильные утверждения.

а) В ближайшее время решающее воздействие на численность и воспроизводство населения Земли будут оказывать развивающиеся страны;

б) Снижение темпов роста городского населения в развитых странах будет способствовать возрождению традиции многодетных семей;

в) Рост городского населения  в развивающихся странах будет опережать реальное развитие городов;

г) В странах, где ощущается постоянная нехватка продуктов, большая часть населения занята в промышленности.

Вариант 7

1.  Политическая карта Мира

1. Найдите правильные пары названий стран – гигантов по площади и их столиц:

а) США – Нью-Йорк;

б) Великобритания – Лондон;

в) Австралия – Канберра;

г) Канада – Оттава;

д) Китай – Шанхай.

2.  Найдите правильные пары названий стран – гигантов по населению и их столиц:  

а) Нигерия – Каир;

б) Индонезия – Джакарта;

в) Пакистан – Исламабад;

г) Саудовская Аравия – Эр-Рияд;

д) Канада – Оттава.

2.  География мировых природных ресурсов

1. Для стран Южной Америки, расположенных в Андах, характерно:

а) хорошая обеспеченность рудными полезными ископаемыми;

б) значительные различия в обеспеченности топливными и нерудными полезными ископаемыми;

в) хорошая обеспеченность геотермальной энергией районов с повышенной сейсмической и вулканической активностью;

г) все перечисленное.

2. Выберите правильное утверждение:

а) обрабатываемые земли сосредоточены в основном в зоне саванн и тропических лесов.

б) высокая обеспеченность пашней на душу населения характерна для таких стран как Канада и Австралия.

в) малоземельные и густонаселенные страны, такие как Япония и Нидерланды, стремятся увеличить площадь пахотных земель за счет распашки горных склонов.

3. География населения мира

1. Демографическим взрывом называют:

а) рост терроризма в перенаселенных странах;

б) рациональный тип воспроизводства населения;

в) феномен быстрого роста численности населения в развивающихся странах в середине ХХ века;

г) все перечисленное.

2. Выберите правильные утверждения:

а) решающее воздействие на воспроизводство населения оказывают социально-экономические факторы;

б) никогда население мира не возрастало так быстро как в середине ХХ века;

в) к 2000 году численность населения Земли превысила 6 млрд.человек;

г) все перечисленные утверждения правильные.

4. Научно-техническая революция и мировое хозяйство

7. Высшая ступень международного географического разделения труда называется:

а) отраслью специализации;

б) мировой торговлей;

в) международной экономической интеграцией;

г) мировым рынком;

д) индустриальной структурой экономики.

8. Выберите варианты по принципу «Страна – экономическая группировка».

а) Греция – Европейский союз;

б) Индия – АСЕАН;

в) Аргентина – НАФТА;

г) Мексика – ЛАИ;

д) Австралия – ОПЕК.

5.  География отраслей мирового хозяйства

7. Выберите неверные утверждения.

а) Саудовская Аравия, США и Россия входят в первую тройку стран по размерам добычи нефти.

б) Россия, США и Канада входят в первую тройку стран по размерам добычи угля.в) Индия и Китай не входят в первую десятку стран по размерам выработки электроэнергии.

г) Экспорт каменного угля из Западной Европы в США получил название «угольного моста».

д) Более ¾ электроэнергии Франции вырабатывается на АЭС.

8. Выберите варианты в которой все три страны относятся к «великим горнодобывающим державам»:

а) США, Бразилия, Индия;

б) Китай, США, Япония;

в) США, Россия, ОАЭ;

г) Япония, США, Германия;

д) Китай, Австралия, ЮАР.
6. Страны Европы

7. Какие государства с монархической формой правления входят в Европейский союз?

а) Нидерланды;

б) Испания;

в) Португалия;

г) Монако;

д) Таиланд.

8. Выберите вариант, в котором верно указана языковая группа и религия населения Норвегии:

а) Германская группа, православие;

б) Романская группа, ислам;

в) Финская группа, протестантизм;

г) Германская группа, протестантизм;

д) Славянская группа, католицизм.

7.  Зарубежная Азия. Австралия

7. Какие государства владеют территорией острова Калимантан?

а) Индонезия, Папуа – Новая Гвинея;

б) Таиланд, Малайзия, Мьянма;

в) Индия, Шри-Ланка, Бангладеш;

г) Малайзия, Бруней, Индонезия.

8. Найдите вариант, в котором верно указаны страны, граничащие друг с другом:

а) Китай, Индия, Бангладеш;

б) Лаос, Камбоджа, Таиланд;

в) Саудовская Аравия, Ирак, Турция;

г) Сирия, Иран, Пакистан;

д) Казахстан, Китай, Вьетнам.

8.  Африка

7. Выберите вариант, в котором для обеих указанных стран характерен очень высокий естественный прирост населения:

а) Египет, Ливия;

б) Сенегал, Чад;

в) Сомали, Мали;

г) Марокко, ЮАР;

д) Того, Нигер.

8. Выберите вариант, где верно указаны страны с развитой нефтедобывающей промышленностью:

а) Алжир, Габон, Нигерия;

б) Ливия, Гана, ЮАР;

в) Бенин, Уганда, Эфиопия;

г) Египет, Ботсвана, Чад;

д) Судан, Мали, Конго.

9. Северная Америка

9. Какие страны относятся к Северной Америке в экономической и социальной географии?

а) Все страны, входящие в организацию НАФТА;

б) Все страны материка Северная Америка;

в) Мексика и США;

г) США и Канада.

10. Каково население Северной Америки?

а) более 300 млн.человек;

б) более 1 млрд. человек;

в) 280 млн.человек;

г) 30,5 млн. человек.

10. Латинская Америка

7. В какой из указанных стран Латинской Америки преобладают креолы?

а) Мексика; 

б) Бразилия;

в) Багамские острова;

г) Гаити;

д) Уругвай.

8. Какие из названных городов образуют крупнейшие агломерации Латинской Америки и не являются морскими портами?

а) Рио-де Жанейро;

б) Лима;

в) Буэнос-Айрес;

г) Сан-Паулу;

д) Сантьяго. 

11. Глобальные проблемы человечества

5. В какой из указанных стран использование геотермальной энергии позволяет решить энергетическую проблему?

а) Франция;

б) Исландия;

в) Ирландия;

г) Россия;

д) Бразилия.

6. Какое из приведенных прогнозов изменения состояния окружающей среды подходит и для Лондона, и для Бомбея, и для Парижа?

а) Увеличение количества автомобилей в крупных городах способствует сильной загазованности их атмосферы;

б) Продолжающееся загрязнение воды будет приводить к ежегодным вспышкам холеры;

в) Дальнейший рост численности населения вызовет ухудшение экологической обстановки, особенно в пригородной зоне;

г) Строительство новых нефтяных причалов приведет к общему загрязнению прибрежных вод. 

Вариант  8

1.  Политическая карта Мира

1. Какие из указанных стран являются одновременно гигантами по площади и по населению?

а) Китай;

б) Канада;

в) Россия;

г) Пакистан;

д) США.

2.  Какие из указанных городов являются столицами стран-гигантов и по площади и по населению?

а) Абуджа;

б) Бразилия;

в) Вашингтон;

г) Гаванна;

д) Дели.

2.  География мировых природных ресурсов

1. Охотское море известно:

а) Богатыми биологическими ресурсами;

б) Залежами нефти на шельфе;

в) Высокими приливами;

г) Всем перечисленным.

2. Какое из указанных морей относится к числу наиболее продуктивных?

а) Норвежское;

б) Аральское;

в) Красное;

г) Средиземное;

д) Саргассово.

7. География населения мира

1. Демографическим кризисом называется:

а) Продовольственные проблемы стран, где темпы роста населения очень высоки;

б) Невысокий прирост населения в экономически развитых странах;

в) Уменьшение смертности в молодых независимых государствах в результате борьбы с эпидемиями;

г) Уменьшение численности населения страны в результате превышения смертности над рождаемостью.
2. Для каких стран характерен второй тип воспроизводства населения?

а) США;

б) Мексика;

в) Россия;

г) Германия;

д) Бангладеш.

4. Научно-техническая революция и мировое хозяйство

1. Выберите отрасли промышленности, характерные для старопромышленных районов:

а) электронная;

б) нефтехимическая;

в) текстильная;

г) металлургическая;

д) лесная.

2. Какие из указанных «экономических столиц» не являются столичными городами?.

а) Касабланка;

б) Буэнос-Айрес;

в) Шанхай;

г) Дели;

д) Сан-Паулу.

5.  География отраслей мирового хозяйства

1. Какие из указанных стран являются импортерами угля?

а) США;

б) Франция;

в) Италия;

г) Россия;

д) Япония.

2. Выберите вариант, в котором все три страны относятся к «великим стальным державам»:

а) Китай, Япония, США;

б) Канада, Германия, США;

в) Россия, Канада, Новая Каледония;

г ) США, Китай, Марокко;

д) США, Россия, Канада.

6. Страны Европы

9. Выберите старопромышленный район зарубежной Европы.

а) Рур;

б) Северное море;

в) Португалия;

г) Большой Париж;

д) Роттердам.
2. Страны какого субрегиона зарубежной Европы экспортирую цитрусовые, вина, оливковое масло;

а) Западная Европа;

б) Восточная Европа;

в) Северная Европа;

г) Южная Европа.

7.  Зарубежная Азия. Австралия

1. Какие из указанных государств имеют выход к персидскому заливу?

а) Пакистан;

б) Иран;

в) Саудовская Аравия;

г) Сирия;

д) Кипр.

2. Найдите вариант, в котором верно указаны страны, граничащие друг с другом:

а) Лаос, Вьетнам, Флиппины;

б) Саудовская Аравия, ОАЭ; Индия;

в) Иран; Афганистан, Пакистан;

г) Индия; Непал, Малайзия;

д) Индонезия, Китай, Малайзия.

8.  Африка

1. Какие из указанных отраслей, определяют «лицо» ЮАР в международном географическом разделении труда?

а) Добыча торфа;

б) Добыча урана;

в) Текстильная промышленность;

г) Добыча платины;

д) Сахарная промышленность.

2. Центром крупнейшего промышленного района Африки является город:

а) Каир;

б) Лагос;

в) Йоханнесбург;

г) Претория;

д) Луанда.

9. Северная Америка

1. Какие из указанных стран не входят в регион Северная Америка?

а) Канада;

б) Мексика;

в) Бразилия;

г) США;

д) Гондурас.

2. Выберите вариант, в котором страны расставлены по мере уменьшения численности их населения:

а) Индия, Индонезия, США;

б) США, Канада, Мексика;

в) США, Великобритания, Россия;

г) Китай, Индия, США.

10. Латинская Америка

1. Какая из стран Латинской Америки является экспортером тросникового сахара – сырца, а также входит в первую пятерку стран по поголовью крупного рогатого скота?

а) Аргентина;

б) Мексика;

в) Венесуэла;

г) Куба;

д) Бразилия.

2. Выберите сельскохозяйственные культуры, по производству которых Бразилия занимает 1-е место в мире:

а) Какао;

б) Кофе;

в) Кокосовые орехи;

г) Апельсины;

д) Сахарный тросник».

11. Глобальные проблемы человечества

1. Когда энергетическая и сырьевая проблемы проявились наиболее остро?

а) В каменном веке;

б) С началом эпохи НТР;

в) в 70-е г.г. ХХ в.;

г) В 90-е г.г. ХХ в.;

д) В 2000 г.
2. В настоящее время большинство глобальных проектов связано с освоением:

а) Космоса;

б) Мирового океана;

в) лесов Амазонии;

г) Сахары;

д) Антарктиды.

Вариант 9

1.  Политическая карта Мира

1. Выберите варианты, в которых оба  государства являются республиками с федеративным устройством:

а) Финляндия, Мексика;

б) Пакистан, Бразилия;

в) Индия, Малайзия;

г) Швейцария, Швеция;

д) Германия, США. 

2. Какие из указанных стран отвечают одновременно трем условиям: 1) не являются членами СНГ; 2) не входят в Содружество, возглавляемое Великобританией; 3) не входят в военно-политические организации?

а) Австралия;

б) Финляндия;

в) Белоруссия;

г) Швеция;

д) Дания.

2.  География мировых природных ресурсов

1. Охотское море известно:

а) Богатыми биологическими ресурсами;

б) Залежами нефти на шельфе;

в) Высокими приливами;

г) Всем перечисленным.

2. Какое из указанных морей относится к числу наиболее продуктивных?

а) Норвежское;

б) Аральское;

в) Красное;

г) Средиземное;

д) Саргассово.

3. География населения мира

1. Выберите варианты, где верно указаны названия языка и языковой семьи, к которым относится:

а) Китайский – афразийская;

б) Хинди – сино-тибетская;

в) Испанский – индо-европейская;

г) английский – американоевропейская;

д) Арабский – афразийская.

2. В каких из указанных стран большая часть населения исповедует христианство?

а) Египет;

б) Япония;

в) Индия;

г) Китай;

д) Аргентина.

4. Научно-техническая революция и мировое хозяйство

9. Выберите отрасли промышленности, характерные для старопромышленных районов:

а) электронная;

б) нефтехимическая;

в) текстильная;

г) металлургическая;

д) лесная.

10. Какие из указанных «экономических столиц» не являются столичными городами?.

а) Касабланка;

б) Буэнос-Айрес;

в) Шанхай;

г) Дели;

д) Сан-Паулу.

5. География отраслей мирового хозяйства
9. В промышленности мира занято:

а) Около 100 млн.человек;

б) Около 1 млрд.человек;

в) Около 6 млрд.человек;

г) Около 350 млн.человек;

10. Какие из указанных стран входят в первую десятку нефтедобывающих государств?

а) Швеция;

б) Иран

в) Венесуэла;

г) Франция;

д) Саудовская Аравия.

6. Страны Европы

10. Выберите старопромышленный район зарубежной Европы.

а) Рур;

б) Северное море;

в) Португалия;

г) Большой Париж;

д) Роттердам.
2. Страны какого субрегиона зарубежной Европы экспортирую цитрусовые, вина, оливковое масло;

а) Западная Европа;

б) Восточная Европа;

в) Северная Европа;

г) Южная Европа.

7.  Зарубежная Азия. Австралия

9. Какие из указанных государств являются монархией с федеративным устройством:

а) Индия;

б) ОАЭ;

в) Саудовская Аравия;

г) Бруней;

д) Пакистан.

10. По разведанным запасам каких природных ресурсов зарубежная Азия занимает первое место в мире?

а) медные руды;

б) алмазы;

в) нефть;

г) каменный уголь.

8.  Африка

9. Какие из указанных отраслей, определяют «лицо» ЮАР в международном географическом разделении труда?

а) Добыча торфа;

б) Добыча урана;

в) Текстильная промышленность;

г) Добыча платины;

д) Сахарная промышленность.

10. Центром крупнейшего промышленного района Африки является город:

а) Каир;

б) Лагос;

в) Йоханнесбург;

г) Претория;

д) Луанда.

9. Северная Америка
11. Выберите вариант, в котором верно указаны государства, с которыми граничат США и природные рубежи, по которым эти границы проходят.

а) Мексика – река Гудзон;

б) Куба – озеро Гурон;

в) Канада – озеро Верхнее;

г) Россия – Гибралтарский пролив;

д) Дания – море Бофорта.
12. Выберите верное утверждение:

а) большая часть негритянского населения проживает на Западе США;

б) численность населения США равно численности населения Франции и Великобритании,  вместе взятых;

в) быстрее всего растет население таких штатов как Техас, Калифорния и Флорида;

г) современная американская нация – это результат этнического смешения современных европейских переселенцев и индейцев;

д) резкое преобладание мужского населения США над женским отмечается в возрастной группе  50-54 года.

10. Латинская Америка

1. Какая из стран Латинской Америки является экспортером тросникового сахара – сырца, а также входит в первую пятерку стран по поголовью крупного рогатого скота?

а) Аргентина;

б) Мексика;

в) Венесуэла;

г) Куба;

д) Бразилия.

2. Выберите сельскохозяйственные культуры, по производству которых Бразилия занимает 1-е место в мире:

а) Какао;

б) Кофе;

в) Кокосовые орехи;

г) Апельсины;

д) Сахарный тросник».

11. Глобальные проблемы человечества

1. Когда энергетическая и сырьевая проблемы проявились наиболее остро?

а) В каменном веке;

б) С началом эпохи НТР;

в) в 70-е г.г. ХХ в.;

г) В 90-е г.г. ХХ в.;

д) В 2000 г.
2. В настоящее время большинство глобальных проектов связано с освоением:

а) Космоса;

б) Мирового океана;

в) лесов Амазонии;

г) Сахары;

д) Антарктиды.

Вариант 10

1.  Политическая карта Мира

1. Выберите варианты, в которых оба  государства являются республиками с федеративным устройством:

а) Финляндия, Мексика;

б) Пакистан, Бразилия;

в) Индия, Малайзия;

г) Швейцария, Швеция;

д) Германия, США. 

2. Какие из указанных стран отвечают одновременно трем условиям: 1) не являются членами СНГ; 

2) не входят в Содружество, возглавляемое Великобританией; 

3) не входят в военно-политические организации?

а) Австралия;

б) Финляндия;

в) Белоруссия;

г) Швеция;

д) Дания.

13. География мировых природных ресурсов
1. Какие из указанных утверждений верны?

а) Географическая среда – часть земной природы, с которой человеческое общество непосредственно взаимодействует в своей жизни и производственной деятельности.

б) Понятие «природа» более широкое, чем понятие «географическая среда».

в) Географическая среда – необходимое условие жизни и деятельности общества.

г) Все перечисленные.

2. Ресурсами, выделяемыми по характеру использования, являются:

а) минеральные;

б) рекреационные;

в) климатические;

г) таких ресурсов нет.

3. География населения мира

1. Выберите варианты, где верно указаны названия языка и языковой семьи, к которым относится:

а) Китайский – афразийская;

б) Хинди – сино-тибетская;

в) Испанский – индо-европейская;

г) английский – американоевропейская;

д) Арабский – афразийская.

2. В каких из указанных стран большая часть населения исповедует христианство?

а) Египет;

б) Япония;

в) Индия;

г) Китай;

д) Аргентина.

4. Научно-техническая революция и мировое хозяйство

1. Научно-техническая революция – это:

а) качественный скачок в развитии науки и техники;

б) исторически сложившаяся совокупность национальных хозяйств;

в) переворот в производительных силах, основанный на превращение науки в непосредственную производительную силу общества;

г) все перечисленное.

2. Выберите неверное утверждение:

а) под универсальностью НТР понимается охват этим процессом всех сфер и отраслей хозяйства;

б) четыре составные части НТР – наука, управление, электронизация, химизация;

в) увеличение объема доменных печей – пример эволюционного развития техники и технологии;

г) примером комплексной автоматизации может служить использование роботов при производстве автомобилей.

5.  География отраслей мирового хозяйства

1. В промышленности мира занято:

а) Около 100 млн.человек;

б) Около 1 млрд.человек;

в) Около 6 млрд.человек;

г) Около 350 млн.человек;

2. Какие из указанных стран входят в первую десятку нефтедобывающих государств?

а) Швеция;

б) Иран

в) Венесуэла;

г) Франция;

д) Саудовская Аравия.

6. Страны Европы

1. Найдите варианты, в которых верно указаны названия морей и стран, которые они омывают:

а) Норвежское, Балтийское – Швеция;

б) Северное, Средиземное – Великобритания;

в) Северное, Балтийское – Германия;

г) Черное, Адриатическое – Италия;

д) Норвежское, Баренцево – Норвегия.

11. Найдите варианты, в которых верно указаны страны, граничащие друг с другом:

а) Польша, Чехия, Германия;

б) Италия, Австрия, Венгрия;

в) Испания, Франция, Швейцария;

г) Норвегия, Швеция, Финляндия;

д) Словакия, Литва, Польша.

7.  Зарубежная Азия. Австралия

1. Какие из указанных государств являются монархией с федеративным устройством:

а) Индия;

б) ОАЭ;

в) Саудовская Аравия;

г) Бруней;

д) Пакистан.

2. По разведанным запасам каких природных ресурсов зарубежная Азия занимает первое место в мире?

а) медные руды;

б) алмазы;

в) нефть;

г) каменный уголь.

8.  Африка

1. Какое из указанных государств имеет площадь более 1 млн.км2 и омывается красным морем?

а) Ливия;

б) Эритрея;

в) Мавритания;

г) Судан;

д) ЮАР.

2. Выберите королевство с правильно указанной столицей:

а) Лесото – Каир;

б) Кения –Найроби;

в) Марокко – Рабат;

г) Свазиленд – Претория;

д) Эфиопия – Могадишо.

9. Северная Америка

1. Выберите вариант, в котором верно указаны государства, с которыми граничат США и природные рубежи, по которым эти границы проходят.

а) Мексика – река Гудзон;

б) Куба – озеро Гурон;

в) Канада – озеро Верхнее;

г) Россия – Гибралтарский пролив;

д) Дания – море Бофорта.

2. Выберите верное утверждение:

а) большая часть негритянского населения проживает на Западе США;

б) численность населения США равно численности населения Франции и Великобритании,  вместе взятых;

в) быстрее всего растет население таких штатов как Техас, Калифорния и Флорида;

г) современная американская нация – это результат этнического смешения современных европейских переселенцев и индейцев;

д) резкое преобладание мужского населения США над женским отмечается в возрастной группе  50-54 года.

10. Латинская Америка

9. Какая из указанных стран Латинской Америки имеет выход только к Атлантическому океану?

а) Мексика;

б) Боливия;

в) Панама;

г) Колумбия;

д) Аргентина.

10. Какое островное государство Латинской Америки имеет наибольшую площадь?

а) Доминиканская Республика;

б) Куба;

в) Гаити;

г) Гренада;

д) Ямайка.

11. Глобальные проблемы человечества

1. Какое утверждение вы считаете неверным?

а) По мере истощения минеральных ресурсов суши люди все чаще будут использовать морскую воду для получения различных химических элементов;

б) Добыча нефти на морском шельфе включает загрязнение океана;

в) Площадь тропических лесов сокращается на столько быстро, что создание национальных парков и заповедников не может предотвратить исчезновение многих видов растений и животных;

г) В конце ХХ века на первый план выдвинулись экономические и демографические проблемы.

2. Выберите правильные утверждения.

а) В ближайшее время решающее воздействие на численность и воспроизводство населения Земли будут оказывать развивающиеся страны;

б) Снижение темпов роста городского населения в развитых странах будет способствовать возрождению традиции многодетных семей;

в) Рост городского населения  в развивающихся странах будет опережать реальное развитие городов;

г) В странах, где ощущается постоянная нехватка продуктов, большая часть населения занята в промышленности.

ОТВЕТЫ
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1. б; в.

2. а; д.

6. Страны Европы

1. в; д.

2. а; г.
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1. г.

2. а.

10. Латинская Америка

1. д.

2. б.

11. Глобальные проблемы человечества

1. б.

2. а; в.

ОТВЕТЫ

Вариант 2

1. Политическая карта мира

    1. а; в.  

    2. а;д.  

2.  География мировых природных ресурсов

3. г. 

4. б.

3. География населения мира

      1.  в; г.

      2.  а; в.

4. Научно-техническая революция и мировое хозяйство

3. а; в.

4. б.

5.  География отраслей мирового хозяйства

3. б; в.

4. б.

6. Страны Европы

3. б.

4. в; г.

7.  Зарубежная Азия. Австралия

3. б.

4. в; г.

8.  Африка

3. д.

4. а.

9. Северная Америка

3. в.

4. в.

10. Латинская Америка

3. д.

4. б; г.

11. Глобальные проблемы человечества

3. б.

4. а; б; в.

ОТВЕТЫ

Вариант  3

1. Политическая карта мира

    1. а, в, д.  

    2. б, в.  

2.  География мировых природных ресурсов

5. г. 

6. в.

3. География населения мира

      1.  г.

      2.  б, д.

4. Научно-техническая революция и мировое хозяйство

5. б, д.

6. в.

5.  География отраслей мирового хозяйства

5. б, в, д.

6. а.

6. Страны Европы

5. а, г.

6. в, д.

7.  Зарубежная Азия. Австралия

5. б, в.

6. в.

8.  Африка

5. д.

6. а.

9. Северная Америка

5. б, в, д.

6. г.

10. Латинская Америка

5. г.

6. б, д.

11. Глобальные проблемы человечества

5. в, г.

6. б, г.

ОТВЕТЫ

Вариант  4

1. Политическая карта мира

    1. б, г.  

    2. а, в. 

2.  География мировых природных ресурсов

7. г. 

8. а.

3. География населения мира

      1.  а, в.

      2.  в, д.

4. Научно-техническая революция и мировое хозяйство

7. в, г.

8. а, в, д.

5.  География отраслей мирового хозяйства

7. а, г, д.

8. а, г.

6. Страны Европы

7. а.

8. г.

7.  Зарубежная Азия. Австралия

7. б, г.

8. г.

8.  Африка

7. б, г.

8. а.

9. Северная Америка

7. г.

8. а, д.

10. Латинская Америка

7. д.

8. б, д.

11. Глобальные проблемы человечества

7. в.

8. б.

ОТВЕТЫ
Вариант 5
1.
Политическая карта мира
1. д.
2. г.
2.
География мировых природных ресурсов
1. г.
2. в.
3.
География населения мира
1. в, д.
2. д.
4.
Научно-техническая революция и мировое хозяйство
1. г.
2. а, б.
5.
География отраслей мирового хозяйства
1. г.
2. б, в, д.
6.
Страны Европы
1. в.
2. а, в.
7.
Зарубежная Азия. Австралия
1. б, в, д.
2. б, г.
8.
Африка
1. а, г, д.
2. в.
9.
Северная Америка
1. б.
2. а, г.
10.
Латинская Америка
1. а , в, г.
2. в.
11.
Глобальные проблемы человечества
1. в.
2. г.
ОТВЕТЫ

Вариант 6

1. Политическая карта мира

    1. б.

    2. в; г.    

2.  География мировых природных ресурсов

9. б. 

10. г.

3. География населения мира

      1.  г.

      2.  в.

4. Научно-техническая революция и мировое хозяйство

9. б.

10. а, в.

5.  География отраслей мирового хозяйства

9. а, д.

10. б; в.

6. Страны Европы

9. а, г.

10. в; д.

7.  Зарубежная Азия. Австралия

9. б.

10. г.

8.  Африка

9. в.

10. г.

9. Северная Америка

9. а.

10. г.

10. Латинская Америка

9. б.

10. д.

11. Глобальные проблемы человечества

9. а, в.

10. б.

ОТВЕТЫ

Вариант 7

1. Политическая карта мира

    1. в; г.  

    2. б.  

2.  География мировых природных ресурсов

11. г. 

12. б.

3. География населения мира

      1.  в.

      2.  г.

4. Научно-техническая революция и мировое хозяйство

11. а; в.

12. б.

5.  География отраслей мирового хозяйства

11. б; в.

12. а; д.

6. Страны Европы

11. б.

12. в; г.

7.  Зарубежная Азия. Австралия

11. г.

12. б.

8.  Африка

11. д.

12. а.

9. Северная Америка

11. г.

12. а.

10. Латинская Америка

11. д.

12. б; г.

11. Глобальные проблемы человечества

11. б.

12. а; б; в.
ОТВЕТЫ

Вариант  8

1. Политическая карта мира

    1. а, в, д.  

    2. б, в.  

2.  География мировых природных ресурсов

13. г. 

14. а.

3. География населения мира

      1.  г.

      2.  б, д.

4. Научно-техническая революция и мировое хозяйство

13. в, г.

14. а, в, д.

5.  География отраслей мирового хозяйства

13. б, в, д.

14. а.

6. Страны Европы

13. а.

14. г.

7.  Зарубежная Азия. Австралия

13. б, в.

14. в.

8.  Африка

13. б, г.

14. а.

9. Северная Америка

13. б, в, д.

14. г.

10. Латинская Америка

13. д.

14. б, д.

11. Глобальные проблемы человечества

13. в.

14. б.

ОТВЕТЫ

Вариант  9

1. Политическая карта мира

1. б, д. 

2. б, г.
2.  География мировых природных ресурсов

15. г. 

16. а.

3. География населения мира

3. в, д.
4. д.
4. Научно-техническая революция и мировое хозяйство

15. в, г.

16. а, в, д.

5.  География отраслей мирового хозяйства

3. г.
4. б, в, д.
6. Страны Европы

15. а.

16. г.

7.  Зарубежная Азия. Австралия

3. б, в, д.
4. б, г.
8.  Африка

15. б, г.

16. а.

9. Северная Америка

3. б.
4. а, г.
10. Латинская Америка

15. д.

16. б, д.

11. Глобальные проблемы человечества

15. в.

16. б.

ОТВЕТЫ

Вариант 10

1. Политическая карта мира

1. б, д. 2. б, г.
2.  География мировых природных ресурсов

17. г. 

18. б.

3. География населения мира

5. в, д.
6. д.
4. Научно-техническая революция и мировое хозяйство

17. а; в.

18. б.

5.  География отраслей мирового хозяйства

5. г.
6. б, в, д.
6. Страны Европы

17. в; д.

18. а; г.

7.  Зарубежная Азия. Австралия

5. б, в, д.
6. б, г.
8.  Африка

17. г.

18. в.

9. Северная Америка

5. б.
6. а, г.
10. Латинская Америка

17. д.

18. б.

11. Глобальные проблемы человечества

17. б.

18. а; в.
